
 

 

 
 فرض الثلاثي الثاني في مادة الرياضيات

 ن(  10)  1تمرين 

نعتبر المتتالية  nu  بـ :  المعرفة على
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1)  
 
حسب  -ا

 
جل كل عدد طبيعي  3uو  1u  ،2uا

 
نه من ا

 
 .n ،1nu، ثم برهن بالتراجع ا

ن المتتالية  –ب 
 
بين ا nu  متناقصة تماما على. 

ن المتتالية  -جـ 
 
استنتج ا nu . حسب نهايتها

 
 متقاربة ، ثم ا

نعتبر المتتالية  (2 nv  2بـ :  المعرفة على 1n nv u . 
 
 
جل كل عدد طبيعي  -ا

 
n  ،12بين انه من ا n nv v  . 

ن  -ب
 
استنتج ا nv ول  متتالية هندسية يطلب

 
ساسها وحدها ال

 
 .0vتعيين ا

كـتب بدللة  -جـ 
 
حسب من جديد  nuو  nv، كلا من  nا

 
lim، ثم ا n
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
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حسب بدللة  (3
 
 : حيث  nTو  nSكلا من  nا

 
 
 

 
 ن ( : 10)  2تمرين 

 
المعادلتين  2نعتبر في   : 2019 1440 282E x y   و  : 673 480 94E x y  . 

ن العدد  (1
 
ولي . 673بين ا

 
 ا

ن للمعادلتين  بين (2
 
ا E  و E  2نفس الحلول في مجموعة الحلول. 

عين الثنائية  (3 0 0;x y  الحل الخاص للمعادلة  2من E  : 0حيث 0 1x y   المعادلة  2، ثم حل في E. 

ن الثنائية  (4
 
علما ا ;x y  حل للمعادلة E  عين القيم الممكنة لـ ، ;PGCD x y. 

عين الثنائيات  (5 ;x y  حلول المعادلة  2من E  بحيث ، ; 47PGCD x y . 

6) n  58هو  673وباقي قسمته على  152هو  480عدد طبيعي باقي قسمته على . 

  عين قيمn . صغر قيمة ممكنة له
 
 ، ثم استنتج ا

 
 بالتوفيق
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  : البرهان بالتراجع 
0nمن اجل    :

0 3 1u  . محققة 
ن الخاصية صحيحة من اجل 

 
جل  nنفرض ا

 
  1nونبرهن على صحتها من ا

جل كل عدد طبيعي 
 
2تكافئ :  n   :1nuلنا من ا 1nu  : تكافئ
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جل  1nبما ان الخاصية  صحيحة من اجل 
 
 وذلك حسب  البرهان بالتراجع . nفهي صحيحة من ا
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1ومنه :   0n nu u   ومنه المتتالية nuمتناقصة تماما على. 

استنتاج ان -جـ  nu  متقاربة :  المتتالية nu  سفل بالعدد
 
 فهي متقاربة .  1متناقصة ومحدودة من ال

  : حساب النهاية 
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نعتبر المتتالية  (2 nv  2بـ :  المعرفة على 1n nv u . 
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جل  1nبما ان الخاصية  صحيحة من اجل 
 
 وذلك حسب  البرهان بالتراجع . nفهي صحيحة من ا

ن  -ب
 
استنتاج ا nv  ول

 
ساسها وحدها ال

 
 : 0vمتتالية هندسية يطلب تعيين ا



جل كل عدد طبيعي  لنا : 
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 حساب المجموع :  (3
 

 

 

 

 

 

 

 تمرين 2 :

ن العدد  (1
 
ولي :  673بين ا

 
673ا 25,94. 

يقبل القسمة  673العدد  2 3 5 7 11 13 17 19 23
 ل ل ل ل ل ل ل ل ل على

ولي. 673ومنه العدد 
 
 ا

ن للمعادلتين  (2
 
بيان ا  : 2019 1440 282E x y   و  : 673 480 94E x y    2نفس الحلول في مجموعة الحلول: 

2019 1440 1 579

1440 579 2 282

579 282 2 15

282 15 18 12
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2019يقسم  3ومنه  1440yوبالتالي يقسم  4041يقسم العدد  3و  2019xوبالتالي يقسم  2019يقسم العدد  3لنا :  1440x y 
طراف المعادلة على  282يقسم  3وبالتالي 

 
تصبح المعادلة   3لذلك عند قسمة ا E مكافئة للمعادلة E. 

تعين الثنائية  (3 0 0;x y  الحل الخاص للمعادلة  2من E  : 0حيث 0 1x y . 
0لنا  0 1x y   : 0تكافئ 0 1y x  

بالتعويض نجد :  0 0673 480 1 94x x    : 0تكافئ 0673 480 480 94x x    : 0193تكافئ 386x    ومنه
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 2019;1440 3PGCD   



  تعيين حلول المعادلة E : 

   

673 480 94

673 2 480 3 94

x y 


   
تكافئ :     673 2 480 3 0x y     : نكافئ   673 2 480 3x y   

يقسم   673لنا  480 3yي حسب مبرهنة غوص    480اولي مع  673 ولكن
 
3yقسمي 673ا   3ومنه 673y k   مع

k  : 673ومنه 3y k   معk.  بالتعويض: و 673 480 673 3 94x k    : 480ومنه 2x k   معk . 

ومنه حلول المعادلة  E  هي من الشكل :  2في 480 2;673 3k k   معk. 

  تعين القيم الممكنة لـ ;PGCD x y،  ن الثنائية
 
علما ا ;x y  حل للمعادلة E  : نضع ;PGCD x y d 

673يقسم dومنه  480yوبالتالي يقسم  480يقسم العدد  dو  673xوبالتالي يقسم   673يقسم العدد  dلنا :  480x y 
94ولنا  94من قواسم العدد  dلذلك  94يقسم  dوبالتالي  2 47   القيم الممكنة له ومنه : 1;2;47;94d 

  تعين الثنائيات ;x y  حلول المعادلة  2من E  بحيث ، ; 47PGCD x y : 
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تكافئ :  25 5 47k   (5  47اولي مع  )  تكافئ:  5 1 47k  : تكافئ 5 1 47 2 47k     : تكافئ 5 95 47k    : تكافئ

 19 47k  47ومنه 19k q  معq   : ومنه
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480 47 19 2
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ومنه الثنائيات   ;x y  : التي نبحث عنها من الشكل 22560 9118;31631 12784q q  معq  
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323040بالتعويض نجد :   1288n k   معk  
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تكافئ :   193 74456 323040n  : تكافئ 

 193 74456 323040 323040n    : تكافئ 1288 323040n    : 323040تكافئ 1288n k   معk  
  تعيين اصغر قيمة له كي يكونn   : عدد طبيعيا 

0n   : 323040تكافئ 1288 0k    : 1288تكافئ
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323040
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خذا

 
1k با   : 321752نجدn . 

 

 


